

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

136E 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации
в Шестом Комитете 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по пункту повестки дня
«Меры по ликвидации международного терроризма»

12 октября 2015 года

Господин Председатель,

Прежде всего, хотели бы поздравить Вас с избранием на этот пост и пожелать Вам и членам Бюро успешной и плодотворной работы в ходе 70-й сессии Генеральной Ассамблеи.

События последнего времени со всей очевидностью свидетельствуют о том, что терроризм по-прежнему остается одной из самых серьезных угроз международному миру и безопасности.

Сегодня мы все наблюдаем беспрецедентный всплеск террористической активности на Ближнем Востоке и в Северной Африке. В Ираке и Сирии свирепствуют «Исламское государство»,

«Джабхат ан-Нусра» и другие связанные с «Аль-Каидой» группировки, распространяя свое пагубное влияние буквально по всему миру. ИГИЛ не оставляет попыток надежно обосноваться в Ливии и афгано-пакистанской зоне.

Террористы успешно наращивают свой идеологический и материальный потенциал, умело приспособившись под складывающуюся обстановку. Продолжается укрепление смычки международного терроризма и транснациональной организованной преступности, в том числе за счет нефтедоходов, незаконного оборота наркотиков, объектов культурного наследия и ресурсов дикой природы.

Все большую опасность представляют иностранные террористы-боевики. Реализация мер противодействия этому феномену требует системного подхода, сочетающего в том числе обмен информацией, меры по усилению пограничного контроля, работу на транспортных коммуникациях по выявлению прибывающих из конфликтных зон боевиков, совместные мероприятия по сбору доказательной базы участия «джихад-туристов» в террористической деятельности. Важна соответствующая адаптация национального законодательства

государств, активизация двусторонних каналов сотрудничества по линии спецслужб и правоохранительных органов, пограничных, таможенных и иммиграционных структур, подразделений финансовой разведки.

Господин Председатель,

Российская Федерация проводит последовательную линию на дальнейшее расширение и повышение эффективности международного взаимодействия по противодействию терроризму во всех его формах и проявлениях при центральной координирующей роли ООН и строгом соблюдении государствами соответствующих норм и принципов международного права, включая Устав ООН.

Принципиально важно не ослабевать предпринимаемые под эгидой ООН усилия по налаживанию системной работы по предупреждению терроризма, снижению его привлекательности, противостоянию воспроизводству идеологии терроризма и насильственного экстремизма, использованию в террористических целях медийного пространства и глобальной сети Интернет, продвижения идеалов терпимости и взаимопонимания между

этническими и конфессиональными группами, неприятия идеологии вражды и насилия.

Одержать победу над терроризмом возможно исключительно на основе скоординированного и комплексного подхода всех членов мирового сообщества, без политизации и «двойных стандартов», Действия в сфере контртеррора должны при этом четко соответствовать международному праву, целям и принципам Устава ООН, в том числе принципу государственного суверенитета. В противном случае они едва ли приведут к искомому результату.

На это направлена недавняя инициатива Президента Российской Федерации В.В.Путина о координации действий всех сил, которые противостоят «Исламскому государству» и другим террористическим структурам, и согласовании соответствующей резолюции Совета Безопасности ООН.

Господин Председатель,

В борьбе с терроризмом считаем залогом успеха и добросовестное выполнение всеми государствами профильных резолюций Совета Безопасности.

Российская Федерация поддерживает меры, проводимые по линии Контртеррористического комитета Совета Безопасности ООН, комитетов 1267/1989 и 1540, нацеленные на обеспечение выполнения государствами антитеррористических резолюций Совета. С удовлетворением отмечаем вклад в поддержку работы этих вспомогательных органов Совета Безопасности со стороны их экспертных структур.

Нацелены и на развитие тесного взаимодействия с Целевой группой по осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии ООН и входящими в нее структурами. Рассчитываем на заинтересованную и результативную дискуссию в ходе предстоящего в следующем году очередного юбилейного обзора реализации Стратегии. Выступаем за сохранение ее нынешнего сбалансированного формата, который позволяет этому важному документу оставаться универсальной платформой для эффективного противодействия терроризму.

Ожидаем с интересом план действий Генерального Секретаря по насильственному экстремизму. Рассчитываем, что он будет практически нацелен на имплементацию Стратегии и будет исходить

из центральной роли государств в антитеррористических усилиях, в том числе в части нейтрализации насильственного экстремизма, ведущего к терроризму.

Господин Председатель,

Не теряют своей актуальности задачи укрепления договорно-правовой базы международного антитеррористического сотрудничества, в том числе посредством расширения круга участников и повышения результативности осуществления профильных универсальных конвенций и протоколов.

Дополнительный импульс в этом плане мог бы придать выход на согласование Всеобъемлющей конвенции о международном терроризме, которая уже длительное время находится на рассмотрении Генассамблеи. Со своей стороны готовы и далее оказывать содействие поиску компромиссных развязок по несогласованным формулировкам проекта этого документа.

Господин Председатель,

В качестве одного из магистральных направлений международного антитеррористического взаимодействия рассматриваем участие в глобальных усилиях в борьбе с терроризмом

региональных организаций. В этом контексте наработан немалый позитивный опыт по линии Шанхайской Организации Сотрудничества, Содружества Независимых Государств, а также Организации Договора о коллективной безопасности, от имени которой выступил уважаемый представитель Армении.

При активном участии Российской Федерации эти региональные структуры предпринимают последовательные меры, направленные на совершенствование правовой базы борьбы с терроризмом и гармонизации профильного законодательства. На регулярной основе проводятся совместные антитеррористические учения, реализуются программы подготовки экспертов различного профиля.

Господин Председатель,

Российская Федерация намерена и далее принимать активное участие в глобальных антитеррористических усилиях в поддержку деятельности ООН на этом направлении и подтверждает заинтересованность в конструктивном диалоге со всеми заинтересованными сторонами.

Благодарю за внимание.